

МЕДИЦИНА БУДУЩЕГО

ВПЕРВЫЕ В РОССИИ

Умная клиника

Прорывной проект в медицине: в Орле презентовали университетскую клинику «Трансляционная медицина» — одну из первых в России

Она уже несколько месяцев работает в Научно-клиническом многопрофильном центре медицинской помощи матерям и детям им. З. И. Круглой. Прорывной проект будет реализовываться совместно с ОГУ им. И. С. Тургенева при поддержке правительства Орловской области.

МЕДИЦИНСКИЙ ПРОРЫВ

На презентацию нового проекта в НКМЦ им. З. И. Круглой собрались ведущие медики региона, главные врачи детских больниц ЦФО, ветераны здравоохранения, студенты-медики. Ознакомиться с инновационной новинкой также приехали первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин, член Совета Федерации ФС РФ Владимир Круглый, члены правительства региона, директор департамента науки, инновационного развития и управления медико-биологическими рисками здоровью Минздрава РФ Сергей Румянцев, председатель правления Ассоциации детских больниц России Николай Ваганов.

О передовом опыте Орловщины в сфере объединения науки и практической медицины представителям медицинского сообщества и СМИ рассказали и. о. ректора ОГУ им. И. С. Тургенева Ольга Пилипенко и главный врач НКМЦ им. З. И. Круглой Алексей Медведев.

— В основе работы университетской клиники будет интеграция науки, образования и медицины, направленная на повышение уровня жизни людей, обеспечение интеллектуального развития и активного долголетия орловцев, — подчеркнула Ольга Пилипенко.

По её словам, клиника внесёт неоценимый вклад в совершенствование системы подготовки медиков. Для этого создана необходимая образовательная, кадровая, научно-практическая и клиническая база, оборудованы первые лаборатории.

Одним из ключевых направлений исследований стала молекулярная медицина.

— Открытие университетской клиники — знаковое для медицины всей области событие, к которому мы шли около двух лет, сотрудничая с экспертами российского и международного уровня, — отметил Алексей Медведев, поблагодарив губернатора Вадима Потом-

Гостей заинтересовала умная клиника



Фото Андрея Сасина

Зинаида Круглая навсегда вошла в историю орловской медицины



Жизнь в книге



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Бударин, первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области:

— Проект объединяет опорный вуз и медицинский центр, которые имеют богатую биографию и опыт, и позволяет перевести совместную работу в новое качество. Для Орловщины это стратегически важное начинание, позволяющее привлечь в регион высококвалифицированных специалистов.



Ольга Пилипенко, и. о. ректора ОГУ им. И. С. Тургенева:

— Университетская клиника — проект всероссийского масштаба. Далеко не все медицинские вузы страны обладают необходимыми для её развития ресурсами.



Софья Лившиц, врач-педиатр с 63-летним стажем, коллега и близкая подруга З. И. Круглой:

— У нас в больнице в шутку её называли «заслуженным строителем». Ведь именно благодаря её инициативе и активности появился новый корпус областной детской больницы. Зинаида Иосифовна выстроила прекрасные отношения со всем коллективом. Мы все на неё равнялись, брали с неё пример. Она была путеводной звездой больницы, в тёплых лучах её большого, доброго сердца хотели согреться все — и её маленькие пациенты, и мы, взрослые.

ского и региональное правительство региона за оказанную поддержку.

Со значимым событием коллег в режиме видеосвязи поздравил директор НИИ



Николай Ваганов (в центре) высоко оценил работу НКМЦ им. З. И. Круглой



А. Медведев, В. Круглый и С. Лившиц тепло вспоминали Зинаиду Иосифовну

хирургии детского возраста РНИМУ им. Н. И. Пирогова Владимир Розин. По его словам, именно трансляционная медицина помогает преодолеть разрыв между теоретическими исследованиями и их внедрением в практику.

Также участники презентации стали свидетелями прямого видеовключения из операционной НКМЦ им. З. И. Круглой, где впервые в России проводилась высокотехнологичная медицинская операция с использованием нового зарубежного оборудования.

ЛЕГЕНДА ОРЛОВСКОЙ МЕДИЦИНЫ

В этот же день в конференц-зале НКМЦ им. З. И. Круглой был торжественно открыт бюст выдающегося отечественного врача Зинаиды Иосифовны Круглой, которая почти полвека посвятила лечению детей.

— То, что медицинский центр носит имя Зинаиды Круглой, налагает на его сотрудников особую ответственность, — сказал Алексей Медведев. — Традиции преданности делу и высокого профессионализма, за-

ложенные Зинаидой Иосифовной и её соратниками, лежат в основе достижений современной орловской медицины.

— Зинаида Круглая была назначена главным врачом городской детской больницы в августе 1943 года — сразу после освобождения Орла от фашистских оккупантов, — напомнил Александр Бударин. — Она работала в этой должности на протяжении 43 лет. Такие люди, как Зинаида Иосифовна, сформировали новый город, воссоздали его культурную среду.

Автор бюста — народный художник РФ Юрий Гришко — отметил, что для него стало почётной миссией прикоснуться к образу замечательного русского доктора.

Также в этот день в рамках выездного заседания клуба «Орловский библиофил» прошла презентация книги «Круглая Зинаида Иосифовна. Жизнь, посвященная детям». В книгу вошли фотографии, архивные документы, воспоминания ближайших друзей, родных и соратников Зинаиды Круглой.

Екатерина АРТЮХОВА